

拼抢 一季度 实现“开门红”

宁陵县

奏响“春之声” 冲刺“开门红”

本报讯(记者 高会鹏 通讯员 田斌)2月5日,记者从宁陵县商务和工业信息化局获悉,东隆商丘服装有限公司第一天上班,700多人到岗,复工率98%;河南省福润食品有限公司第三天上班,到岗近200人,复工率65%;宁陵县牧原肉食品有限公司第四天上班,到岗649人,复工率55%;复合肥企业也正在陆续复工复产。

春节的喜庆氛围仍在空气中弥漫,宁陵县先进制造业开发区已是一片热火朝天的生产景象。

工业稳,则经济稳。工业作为经济发展的压舱石,宁陵正以实际行动吹响复工复产集结号,向着新春“开门红”全力冲刺,为全年经济发展开好局、起好步。

在东隆商丘服装有限公司生产车间,自动缝纫机的轰鸣声此起彼伏,工人们熟练地操作着设备,各条生产线满负荷运转。该公司生产负责人朱红侠兴奋地说:“我们开工第一天,就接到了不少新订单,大家干劲十足,争取在第一季度就超额完成生产任务。”与此同时,该公司研发人员则在创新研发新产品上加大投入,新技术、新工艺不断应用于生产流程,提升产品竞争力,开拓更广阔的市场。

为保障企业顺利复工复产,宁陵县早早布局,打出了一套漂亮的“组合拳”。春节前,宁陵县相关部门便深入企业,指导做好春节期间生产组织,推动各项计划早部署、早启动、早见效。春节期间,对工业企业复工复产情况实施日调度,实时掌握进度。截至2月5日,宁陵县在库97家工业企业中,54家正常连续生产经营,已复工42家,复工率达77%,已复工企业员工到岗率94%,整体员工到岗率81%。

政策宣传,是推动企业增产增收的重要一环。宁陵县通过线上平台、实地走访等多种方式,大力宣传第一季度满负荷生产、春节期间低谷工业电价等激



▲2月5日,东隆商丘服装有限公司员工第一天上班,已有700多人到岗,复工率98%。

▶春节期间,河南省福润食品有限公司员工加工、分装速冻食品。本报融媒体记者 高会鹏 摄

励政策,激发企业内生动力。春节期间,宁陵县就有6家企业受惠于政策,保持连续生产状态。

春节过后,宁陵县更是围绕企业用工、用资等需求,组织开展一系列助企服务专项活动。在加快推进复工复产方面,针对尚未复工复产的重点企业,制订详细帮扶计划,从生产原料准备、建设资金筹集到作业人员安全保障,全方位指导,确保2月12日前复工复产率达100%。

在“万人助万企”活动的有力支撑下,宁陵县对牧原肉食品、史丹利、昇阳

生物等重点企业实施“一对一”精准帮扶。由县级领导包联服务,建立“领导干部+责任部门+金融机构”服务专班,实施名制、台账化帮扶,开展点对点精准帮扶,解决企业发展面临的实际难题。

与此同时,宁陵县着眼长远,积极做好项目储备。持续完善“小升规”培育库,深挖工业增长点,排查优质企业、项目,培育示范企业。谋划申报国家级中小企业特色产业集群、国家级“小巨人”、省级“专精特新”、省级智能工厂等示范试点项目,为工业经济持续发展增添后劲。

安全生产是企业发展的底线。宁陵县持续开展安全生产治本攻坚三年行动,遵循“安全第一、预防为主、综合治理”的方针,加强重点领域安全监管,紧盯重点行业、重点环节,做好作业人员上岗前的安全教育培训,防范复工复产期间生产安全事故。

人勤春来早,奋进正当时。宁陵县正以“开局就是决战,起步就是冲刺”的奋斗姿态,奏响复工复产的“春之声”,不仅展现出自身特色与发展活力,更是全省、全市全力推动经济高质量发展的一个生动缩影。

200余位商丘籍科创人才齐聚 实现跨界链接

第二届CLIC科技创新交流活动在商丘举行

本报讯(记者 李佩)科创引航,智汇商丘。2025年春节期间,第二届CLIC科技创新交流活动在商丘举行。200余位商丘籍、目前在海内外任职的科学家、企业家、投资人、创业者等参与了此次活动,大家结合科创行业以及商丘的发展现状,围绕高水平科技自立自强、科技成果转化、创新与产业、信息与人工智能、生命科学与医学等话题,进行了跨学科、跨领域的交流与合作。通过人才、资源、信息等多向流动,力求实现对科技创新的贡献与对家乡的助力。

活动开始,CLIC发起人竟峰博士作了开场演讲,河南豫发集团有限公司董事会主席王建树为本次活动致辞。在主旨报告环节,同济大学经济与管理学院教授、博士生导师、全球创新创业研究所所长、组织与人力资源研究所所长魏峰给大家分享了《如何通过高端人脉赋能企业成功》的报告。

在分享故事环节,现任中国科学院杭州医学院研究所研究员、博士生导师、商丘夏邑籍的冯兵,复旦大学电子信息博士、商丘梁园区籍的常扬,清领华创(上海)能源科技有限公司联合创始人孙添伟博士,现任北京启迪创业孵化器有限公司副总经理、启迪基金事业部副总经理兼董秘、商丘夏邑籍的袁铭宏博士给大家讲述了他们在科创专业读博、创业、从业的故事。此外,该活动还设置了“生命科学与医学”“先进材料与制造”“通讯、信息与人工智能”“经济、管理与人文社科”等四个分会场。

商丘市科学技术协会的工作人员也来参加了此次活动。“真是受益匪浅,商丘市科协作为党和政府联系服务科技工作者的桥梁与纽带,今后我们一定会加强与商丘籍专家学者的沟通和联系,共同为商丘经济发展服务。”商丘市科协学术部部长沙威对记者说。

夏邑县太平镇

立功喜报添年味 新春关怀暖人心

本报讯(记者 张壮伟 通讯员 郭敏)春节来临,喜事连连。2月2日,大年初五,夏邑县太平镇开展“立功”送喜报活动,营造“一人立功,全家光荣”的浓厚氛围。

活动中,慰问组将喜报、证书、慰问金、新春慰问品送到探亲回家过年的高帅手中,并对高帅在部队取得的突出成绩表示祝贺,感谢其家属为国家培养了优秀人才,鼓励高帅再接再厉、履职尽责,继续为国家和部队争光,为家乡赢得荣誉。

据了解,高帅是夏邑县太平镇瓦房庄村人,2017年参军入伍,现服役于陆军某部,在2024年度表现突出,荣立三等功。

军人家属纷纷表示,立功喜报是新年最好的礼物,孩子能有今天的成绩离不开部队的精心培养,他们将继续做好坚强后盾,鼓励和支持孩子立足本职,扎根军营,建功立业。

小小喜报承载无限荣光,一头连着军心士气,一头连着军属牵挂,它不仅是军人荣誉的象征,也是对军人家属默默支持的肯定。此次送喜报活动,不仅让军人家属感受到了军人荣誉背后的尊崇,也进一步弘扬了拥军优属的优良传统,激励更多的有志青年投身军旅,报效祖国。



2月5日,民权县一位居民在安澜路一家早餐店门前观看一个特殊的广告牌。据了解,这家店的老板心地善良,乐善好施,对有困难的群众总是伸出援助之手。本报融媒体记者 闫鹏亮 摄

社会广角

男童景区走失 民警快速找回

本报讯(记者 王冰 李良勇)1月29日,商丘火神台景区迎来了来自全国各地的游客。当日13时许,正在景区执勤的睢阳公安分局民警俞正茂听到了焦急的求助声:“我儿子不见了,求求你快帮帮我!”民警一边安抚她的情绪,一边询问孩子的体貌特征、穿着、年龄和走失地点等。

了解情况后,民警立即来到孩子走失的地方扩展寻找。民警一边地毯式搜寻,一边用随身喇叭广播。经过二十分钟的不懈努力,最终在景区一个角落找到了孩子,母子见面后紧紧抱在一起,孩子母亲更是泣不成声。民警安抚好母子后,再三嘱咐:“春节期间景区人员较多,一定要照顾好自己的家人,保管好自己的财物,防止发生类似事件。”听到民警的暖心提醒,周围旅客纷纷鼓掌,为民警点赞!

车辆路上抛锚 幸遇民警相助

本报讯(记者 王冰 李良勇)“今天真是太感谢交警同志了,要不是你们及时出现,我真不知道该怎么办才好。”1月28日,虞城县公安局交警大队利民中队中队长冯兴华带领辅警刘斌、孟祥腾等人在208省道田庙段巡逻执勤时,发现一辆私家车停在路边,执勤民警立即上前了解情况。

经了解得知,该车因爆胎无法继续行驶。冯兴华安抚了司机的情绪后,一边在故障车后方设置好安全警示标志,并让司机打开双闪灯;一边指挥过往车辆注意避让,防止发生二次事故。随后,民警帮助司机联系了修理工帮忙维修,并叮嘱司机出行前一定要仔细检查好车辆状况,消除安全隐患,确保出行安全。司机对交警的及时帮助表示感谢,这才有了开头的一幕。

永城市:光影定格非遗之美

本报讯(记者 袁国豪 通讯员 贺晗冰)近日,由永城市委宣传部主办、永城市摄影家协会协办的以“非遗”为主题的摄影展在该市人民广场举行。这场文化盛宴汇聚了永城市20位摄影家的佳作,展出了200余幅非遗主题摄影作品,吸引了众多市民前来观展,成为春节期间一道独特的文化风景线。

据悉,本次摄影展历时一个月的筹备与拍摄,摄影家们深入民间,走访匠人,探寻那些隐藏在街巷、戏

台、作坊中的非遗之美。

展出的作品既有技艺精湛的民间手工艺,也有扣人心弦的传统表演,更有流传百年的特色美食,每一幅作品都定格了非遗文化的动人瞬间,让观众得以透过影像感受传统文化的独特韵味。

作为非物质文化遗产的重要传承地,永城孕育了剪纸、面塑、石雕、傩舞、豫剧、清音等众多珍贵的非遗项目,它们既是历史的见证者,也是时代的传承者。

摄影展一经亮相,便吸引了大量市民驻足欣赏,成为春节期间的一大亮点。许多市民纷纷表示,通过这些生动的影像,他们重新认识了家乡的非遗之美,感受到了传统

文化的独特魅力。非遗的魅力在于传承,而影像的力量在于记录。本次摄影展不仅是对永城非遗文化的深情礼赞,还是一种创新的文化传播方式。通过摄影艺术的表达,非遗不再只是静态的技艺展示,同时也是可以被欣赏、被感悟、被珍藏的文化印记。

“希望通过摄影的方式,让更多人关注非遗、了解非遗、热爱非遗。让这些流传千年的文化瑰宝在新时代焕发出更加夺目的光彩。”永城市摄影家协会主席王勇说,下一步,将继续挖掘和弘扬本土非遗文化,让这些承载着历史与情感的文化符号,在时代的长河中熠熠生辉。